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Z PERA STAROSTKY OBCE

Želáme vám krásne veľkonočné sviatky a radosť z každého prežitého 
jarného dňa. Nech vás obklopuje láska, rodinná pohoda a spolupatričnosť.

Prajú starostka obce Melčice-Lieskové,
poslanci obecného zastupiteľstva,

pracovníci obecného úradu 
a redakčná rada.

Melčicko-lieskovskýElánObec Melčice-Lieskové  	   ročník V.  	     číslo 1  	 apríl 2023

Začiatok roka je charakteristický radosťou, zábavami, 
a tak i naša obec nelenila a usporiadala po dvoch rokoch 
karneval pre deti, tradičné fašiangy s ochutnávkou fa-
šiangových dobrôt a fašiangovú veselicu s pochovávaním 
basy. Bolo príjemné sledovať úsmevy na tvárach ľudí 
a radosť so spoločných stretnutí. Tí športovejšie založení 
sa mohli vybrať na obecnú lyžovačku, na ktorej tiež nechý-
bala dobrá nálada, prípadne mohli využiť ponuku nášho 
mikroregiónu na verejné korčuľovanie. Všetkým spolu-
organizátorom a dobrovoľníkom pri každej z uvedených 
akcií ďakujeme.

Basu sme symbolicky pochovali a nastáva obdobie 
zastavenia či mnohých predsavzatí. Možno sa nám to, čo 
sme si predsavzali, nie vždy podarí splniť, dôležité je, že 
vôbec uvažujeme nad nejakou pozitívnou zmenou. Často 
prichádzajú nové začiatky zo starých nesprávnych vecí, 
ktorým dovolíme, aby odumreli. Napriek tomu, že v spo-
ločnosti dlhodobo vládne napätá atmosféra, pokúsme sa 
nenechať sa premôcť touto beznádejou a viac staviť na 
pokoj a rozvahu. Dovolím si malý návrat k vianočnému 
číslu nášho „Elánu“. Sprostredkovali sme v ňom príbeh 

nášho mladého spoluobčana, ako sa lúčil so slobodou. To, 
čo prežil, bolo nesmierne dobrodružné a zaujímavé. Ale 
najdôležitejší je odkaz, ktorý je v tom príbehu cítiť z kaž-
dého slova. Na jeho ceste stretal ľudí s dobrým srdcom. 
Citujem: „Život na tejto planéte ešte nie je stratený. Dobrí 
ľudia existujú.“ „Nepohodlím si budujeme vďačnosť“.  Ten-
to odkaz mladého človeka, Mateja Janegu, je veľmi silný 
a všetci máme priestor takto vnímať svet. Je to o rozhod-
nutí každého z nás, akou cestou sa vydáme. 

Nadčasovo to vyjadril kňaz a vlastivedný bádateľ, 
zakladateľ Muzeálnej spoločnosti a Slovenského národ-
ného múzea Andrej Kmeť, ktorý sa výrazne zapísal do 
slovenského kultúrneho, politického a odborného diania 
druhej polovice 19. a začiatku 20. storočia:

 „Nemôžeme sa vyhovárať, že boli zlé časy. Časy budú 
ešte horšie, no časy si musíme hľadieť sami obracať!“

Ani my sa nebudeme vyhovárať na to, že sú zlé časy 
a veľmi samosprávam neprajú. Snažíme sa, aby sa naša 
obec aj napriek súčasnej nepriazni rozvíjala. Od začiat-
ku roka sme rozbehli viacero menších i väčších projek-
tov. Dokončili sme rekonštrukciu stavebnej časti rozšíre-

Opäť nastáva čas premien. Po rozpačitej zime (aspoň v našom regióne), kedy sme si bielej krásy až tak 
neužili, prichádza nádherné obdobie prebúdzania prírody. Dni sa predlžujú a mnohí z nás netrpezlivo čakajú, kedy 
naplno začnú s prácami na záhrade, alebo oddychovými a športovými aktivitami, typickými pre teplejšie ročné 
obdobia. Jar vnímame aj ako čas prebudenia, znovuzrodenia, nových nádejí. 
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Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

nia Pamätnej izby Jána Smreka. Upravili sme priestory 
všeobecnej lekárky. Svoju činnosť začal Obecný podnik, 
s.r.o., Melčice-Lieskové, ktorého zamestnanci momentálne 
upravujú priestory Domu smútku v časti Melčice a pracujú 
na viacerých obecných aktivitách. Pokračujeme v re-
konštrukcii hasičskej zbrojnice a začali sme s výstavbou 
Zariadenia pre seniorov. Prebieha kontrola verejného ob-
starávania na projekt Zberný dvor v obci Melčice-Lieskové 
a kontrola verejného obstarávania na rekonštrukciu zdra-
votechniky v školskej jedálni. Po kontrole oboch verejných 
obstarávaní sa pustíme do práce, aby boli oba projekty čo 
najskôr uvedené do chodu. Zároveň pripravujeme podkla-
dy pre projekty z Plánu obnovy na celkovú rekonštrukciu 
školskej jedálne a rekonštrukciu kultúrneho domu.  

Naša obec, obidve jej časti, sa dožívajú v tomto roku 
pekných výročí. Prvá písomná zmienka o obci Melčice slávi 
625. výročie a prvá písomná zmienka o Zemianskom Lies-
kovom 545. výročie. Sú to úctyhodné roky a chceme ich 
spoločne osláviť. Pripravujeme náučné tabule „historický 
chodník“ našou obcou, oficiálne otvorenie zrekonštruova-
ných priestorov Pamätnej izby Jána Smreka, oficiálne 
otvorenie zrekonštruovanej budovy hasičskej zbrojnice 
a, samozrejme, už tradičný Deň obce. Aby sme sa mali 
na čo tešiť, prezradíme vám, že Deň obce sa uskutoční 
26. augusta. A ak všetko dopadne podľa plánov, tešiť 
sa môžeme na DH Legrúti, hudobnú skupinu Heľenine 
oči a nebudú chýbať ani naši obľúbení HS Sunrain a DJ 
Cesto.

Samozrejme, že do augusta nás čaká ešte veľa aktivít 
a spoločných stretnutí, o ktorých vás budeme priebežne 
informovať. Pri čítaní článku už bude za nami malá oslava 
sviatku žien, ktorý sme spríjemnili nielen ženám, divadel-
nou hrou Bábka a za nami bude i návšteva divadelného 
predstavenia Kocúrkovo v SND v Bratislave. V najbližších 
mesiacoch pripravujeme turistiku, besedu so spisova-
teľkou, besedu s cestovateľom, stavanie mája, recitačnú 
súťaž v spolupráci s našou školou, ale aj mnohé iné tra-
dičné aj nové podujatia. Chceme vás aj tento rok pozvať 

do každoročnej výzvy, ktorou si skrášľujeme našu obec. 
Sme radi, že vás výzva oslovila aj po minulé roky a bude-
me vďační, ak nám v priebehu mesiaca apríla pomôžete. 
Okrem našich Jednôt dôchodcov sa vždy pridalo aj veľa 
jednotlivcov a rodín a nikdy nechýbala ani naša ZŠ s MŠ. 
Určite si mnohí uvedomujeme dôležitosť ekologického 
myslenia v dnešnej dobe a zároveň aj dôsledky mnohých 
zlých rozhodnutí v súvislosti so zhoršovaním životného 
prostredia. Buďme vďační za to, čo nám príroda a naše 
okolie poskytuje a pokúsme sa to oplatiť svojou trochou po-
moci, no hlavne správaním sa voči všetkému okolo nás.  

Veríme, že bude našim plánom, či už investičným, kul-
túrnym športovým a spoločenským dopriate. Že sa bude-
me môcť tešiť z nových vecí v obci, alebo zo spoločných 
stretnutí. Veď budovanie a utužovanie spoločenstva je 
prirodzená ľudská vlastnosť. Neriaďme sa tým, ako sa 
vzťahy často sebecky zneužívajú. Nemajme problém bu-
dovať vzťahy založené na tolerancii, priateľstve a láska-
vosti. „Nerob druhým to, čo nechceš, aby iní robili tebe,“ 
citát od Konfuncia netreba nijako komentovať. A tak, ako 
v úvode spomínanom vianočnom článku Matej hovorí, že 
ho sprevádzala pomoc od úplne neznámych ľudí a stretol 
v prepočte asi tisíc dobrákov na jedného, ktorý mu vypustil 
kolesá, nám prajem, nech všetci stretávame hlavne ľudí 
s dobrým srdcom. No nech aj my sme pre iných tými, ktorí 
to dobré srdce pre nich majú.  

Blížia sa, nielen pre kresťanov, veľkonočné sviatky. 
Okrem príprav na veselý a radostný Veľkonočný ponde-
lok, nezabúdajme na zmysel veľkonočných dní. Všetko 
sa akoby točí okolo noci, v ktorej prišlo k premene duše 
a človek akosi podvedome vníma, že zajtrajšok bude iný 
ako dnešok. Buďme pripravení na nový deň, ktorý nám 
pomôže vidieť veci v hlbšom kontexte našich životov. 
Nech je Veľká noc pre nás nádejou a istotou, že všetko má 
v konečnom dôsledku zmysel, bez ohľadu na to, ako to zo 
začiatku vyzerá. Majme odvahu žiť svoje životy v prijímaní 
krásy a ľudskosti okolo nás.

Mgr. Katarína Remencová, starostka obce

13. 12. 2022
Obecné zastupiteľstvo Melčice-Lieskové:
•	 Schválilo zmenu rozpočtu obce Melčice-Lieskové roz-

počtovým opatrením č. 6/2022 v zmysle ustanovenia 
§ 14 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávny a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov podľa predloženého návrhu. 

•	 Schválilo použitie finančných prostriedkov z rezervné-
ho fondu na kapitálové výdavky vo výške 8 305,16 €.

•	 Schválilo Všeobecne záväzné nariadenie  obce Melči-
ce-Lieskové č. 6/2022 o miestnych daniach a miestnom 
poplatku za komunálne a drobné stavebné odpady na 
území obce Melčice-Lieskové.

•	 Schválilo Všeobecne záväzné nariadenie obce Melči-
ce-Lieskové č. 7/2022 o určení výšky finančných príspev-
kov na čiastočnú úhradu nákladov na výchovu a vzdelanie 
a nákladov spojených so stravovaním v školách a škol-
ských zariadeniach, ktorých zriaďovateľom je obec Mel-
čice-Lieskové.

•	 Schválilo Všeobecne záväzné nariadenie obce Melčice-
-Lieskové č. 8/2022 o určení výšky dotácie na prevádz-
ku a mzdy na dieťa materskej školy a žiaka školských 
zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Melčice-
Lieskové na kalendárny rok.

•	 Zobralo na vedomie Stanovisko hlavného kontrolóra 

obce k návrhu rozpočtu obce na rok 2022 a roky 2023, 
2024.

•	 Schválilo rozpočet obce Melčice-Lieskové na rok 
2023.

•	 Zobralo na vedomie rozpočet na roky 2024 – 2025.
•	 Poverilo starostku obce Melčice-Lieskové vykonať 

úpravu rozpočtu podľa skutočných príjmov a výdavkov 
k 31.12.2022.

•	 Schválilo Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra 
na 1. polrok 2023.

•	 Schválilo členov komisie výstavby, pôdohospodárstva 
a životného prostredia p. Romana Mlčúcha, Ing. Zdenka 
Kopunca, Ing. Romana Hilla, Ing. Viliama Betáka a ta-
jomníka komisie výstavby, pôdohospodárstva a životné-
ho prostredia Dagmar Fabianovú.

•	 Schválilo členov komisie sociálnej, bytovej a zdravotnej 
Ing. Branislava Fabiana, Ing. Moniku Mizerákovú, Mgr. 
Evu Bebjakovú, Mgr. Soňu Fabianovú, Mgr. Danielu 
Vančovú a tajomníka komisie sociálnej, bytovej a zdra-
votnej Ing. Janku Jančovú.

•	 Schválilo členov komisie kultúry školstva a športu Igora 
Kotáska, Jána Škulavika, Romana Mlčúcha, Ing. Eduarda 
Hertla, Ing. Miroslavu Križkovú, Ing. Vieru Marcinátovú, 
Radku Medveckú, Marcelu Majerovičovú a tajomníka 
komisie kultúry školstva a športu Ing. Janku Jančovú.
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•	 Schválilo Štatút komisií Obecného zastupiteľstva v Mel-
čiciach-Lieskovom.

•	 Schválilo plán zasadnutí Obecného zastupiteľstva 
v Melčiciach-Lieskovom na rok 2023 nasledovne: 7. 2. 
2023, 4. 4. 2023, 20. 6. 2023, 12. 9. 2023, 24. 10. 2023, 
12. 12. 2023.

•	 Schválilo plán zasadnutí Obecnej rady v Melčiciach-
-Lieskovom a pracovných stretnutí poslancov v Melči-
ciach-Lieskovom na rok 2023 nasledovne: 31. 1. 2023, 
28. 3. 2023, 13. 6. 2023, 5. 9. 2023, 17. 10. 2023, 4. 12. 
2023.

•	 Schválilo Zásady odmeňovania poslancov Obecného 
zastupiteľstva a členov komisií Obecného zastupiteľstva 
v Melčiciach-Lieskovom. 

•	 Schválilo členov do rady školy za zriaďovateľa Mgr. 
Moniku Mizerákovú, Ing. Branislava Fabiana, Ing. Miro-
slavu Križkovú, Ing. Vieru Marcinátovú.

•	 Schválilo vytvorenie finančnej rezervy na realizáciu Ná-
rodného projektu „Pomáhajúce profesie v edukácii detí 
a žiakov II“ v maximálnej  výške 16 698 €.

•	 Schválilo výšku nájmu za prenájom telocvične nasle-
dovne: V letnom čase veľká telocvičňa 15 € za 1 hodi-
nu, malá telocvičňa 10 € za 1 hodinu; v zimnom období  
veľká telocvičňa 30 € za 1 hodinu, malá telocvičňa 15 € 
za 1 hodinu.

•	 Zobralo na vedomie žiadosť p. Moniky Kvasnicovej, 
Melčice-Lieskové č. 522 o prenájom nehnuteľnosti – 
parcela 10/23 vo výmere 23 m2 a parcela 11/9 vo výmere 
82 m2 a zároveň požiadalo komisiu výstavby, pôdohos-
podárstva a životného prostredia o preverenie možnosti 
prenájmu,

•	 Schválilo cenu za predaj parcely KN-C č. 725/3, k. ú. 
Zemianske Lieskové 15 € za 1 m2, t. j. 2 895 €.

•	 Schválilo Kúpne zmluvy na vodovod v časti Dolina, 
umiestnený na pozemku parcely registra C-KN, parc. č. 
1553/1, k. ú. Melčice medzi: Peter Procházka, Ing. Ma-
roš Mudrák, Daniela Nováčková a obcou Melčice-Lies-
kové za cenu 1,20 € s DPH,

17. 1. 2023
Obecné zastupiteľstvo Melčice-Lieskové:
•	 Schválilo zabezpečenie spolufinancovania nižšie uve-

deného projektu z vlastných zdrojov obce:
	 Názov projektu: Triedený zber KO v obci Melčice-Lies-

kové
	 výšku spolufinancovania projektu zo strany obce z cel-

kových oprávnených výdavkov: 9 203,76 EUR, kód vý-
zvy:  OPKZP-PO1-SC111-2021-72.

7. 2. 2023
Obecné zastupiteľstvo Melčice-Lieskové:
•	 Schválilo zmenu rozpočtu obce Melčice-Lieskové roz-

počtovým opatrením č. 1/2023 v zmysle ustanovenia 
§ 14 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávny a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov podľa predloženého návrhu.

•	 Schválilo použitie finančných prostriedkov z rezervné-
ho fondu na kapitálové výdavky vo výške 60 000 €.

•	 Zobralo na vedomie prerokovanie VZN obce Melčice-
-Lieskové č. 1/2023, ktorým sa vyhlasuje záväzná časť 
Zmien a doplnkov Územného plánu obce Melčice-Liesko-
vé č. 3, a ktorým sa mení a dopĺňa VZN č. 1/2018, a ktorým 
sa vyhlasuje Záväzná časť ÚPN obce Melčice-Lieskové.

•	 Schválilo Správu o činnosti hlavného kontrolóra obce 
za rok 2022.

•	 Schválilo spôsob prenájmu obecnej nehnuteľnosti, 
parc. č. 10/23, k. ú. Melčice pre pani Moniku Kvasnicovú 
s manželom na dobu neurčitú za cenu 43,- € na rok. 
Osobitný zreteľ je daný tým, že prenájom parcely sa za-
bezpečí súkromie v byte manželov Kvasnicových.

•	 Schválilo predaj parcely KN-C č. 725/3, k. ú. Zemian-
ske Lieskové za cenu 15,- € za 1 m2, t. j. 2 895,- € spoloč-
nosti LuMa Farm, s.r.o., Melčice-Lieskové 504, 913 05, 
zastúpenou p. Jozefom Motykom Melčice-Lieskové 504, 
913 05.

•	 Zobralo na vedomie žiadosť LESY Slovenskej repub-
liky, štátny podnik organizačná zložka OZ Považie, 
Hodžova 39, 911 052 Trenčín.

•	 Súhlasilo s umiestnením VN 22 KV na parcelách obce 
Melčice-Lieskové, v k. ú. Melčice C-KN 1550/3 v dĺž-
ke 49 m a 1550/4 v dĺžke 18 m. Do vydania staveb-
ného povolenia je potrebné predložiť Zmluvu o vecnom 
a bremene v prospech 3. osoby (ZSDIS) a vypracovať 
znalecký posudok pre určenie výšky odplaty za uloženie 
vecného bremena do obecných pozemkov. Bez uvede-
ných podmienok predmetné uznesenie nenadobudne 
právoplatnosť.

23. 02. 2023
Obecné zastupiteľstvo Melčice-Lieskové:
•	 Schválilo prenájom nehnuteľnosti, pozemku v k. ú. 

Melčice, vo vlastníctve obce Melčice-Lieskové, parcela 
10/23 zapísaná na LV č. 1 vo výmere 23 m2 pre pani 
Kvasnicovú s manželom, bytom Melčice-Lieskové 522, 
913 05 na dobu neurčitú za cenu 1,869 € za 1 m2 za rok. 
Celková suma: 43 € za rok.

Janka Jančová

Zákaz pálenia záhradného odpadu 
Upozorňujeme občanov na zákaz pálenia záhradného 

odpadu. Upozorňujeme, že pálenie čohokoľvek v záhra-
dách  je zakázané !!! Na pohrabané lístie, trávu, konáre, 
odpad po strihaní stromov, kríkov a všetok zelený odpad 
zo záhrad používajte kompostér v záhradách, prípadne 
malú obecnú kompostáreň po dohode s poverenými 
pracovníkmi obce na telefónnom čísle: 0911 048 510.

Prevádzkové hodiny kompostárne obce (objekt sa 
nachádza smerom na Melčickú dolinu):
Streda:  15:00 – 17:00 h
Sobota: 10:00 – 12:00 h

Žiadame občanov o dodržiavanie prevádzkových 
hodín kompostárne!!!

Ďalej upozorňujeme občanov, ktorí nepožiadali obec 
o pridelenie kompostovacieho zásobníka do záhrady, že 
prideľovanie kompostérov v počte jeden kus pre domác-
nosť naďalej prebieha v čase úradných hodín na tunaj-
šom obecnom úrade.

Zber použitého kuchynského oleja
Občania majú možnosť požiadať o pridelenie lievika 

určeného na zber použitého kuchynského oleja a tukov 
z domácností. Lievik v počte jeden kus na domácnosť 
si môžete prísť bezplatne prevziať v čase úradných ho-
dín na tunajší obecný úrad. Zberná nádoba, do ktorej sa 
umiestňujú PET fľaše s obsahom použitého kuchynské-
ho oleja a tukov z domácností sa nachádza za budovou 
obecného úradu (vzadu vedľa pošty).

Dagmar Fabianová

Životné prostredie – pripomíname
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Tri rodiny z Púchovskej doliny našli v novinách z dvad-
siatych rokov 20. storočia inzerát o predaji kúrie a priľah-
lých pozemkov v Zemianskom Lieskovom a rozhodli sa 
ju i s pozemkami spoločne kúpiť. V okolí Púchova nebolo 
totiž dostatok úrodnej pôdy a bol tam ťažký život. Niek-
torí členovia týchto rodín museli ísť zarobiť peniaze do 
Ameriky, aby si zlepšili svoje sociálne pomery. Mali teda 
peniaze na kúpu kúrie Ostrolúckych. Presťahovali sa do 
Malých Žabokriek, časti obce Zemianske Lieskové  asi 
okolo roku 1921, 1922. Usadili sa v kúrii, ktorá bola dvoj-
krídlovou budovou. Dve jej krídla boli spojené strednou 
časťou (do tvaru U). Rodiny si rozdelili kúriu tak, že v stred-
nej časti bývala rodina Malová, v južnom krídle rodina 
Škripcová a v severnom krídle rodina Vršková. Do kúrie 
viedli štyri vchody s masívnymi dverami. Ku kúrii patril 
krásny rozsiahly park s fontánami a drevitými pivóniami. 
Pri kúrii bol aj domček záhradníka Szabu, ktorý sa o park 
staral. Zostal po ňom len domček, kde potom bývala rodi-
na Škripcová, keď si deti stavali rodinné domy na mieste 
rozobranej kúrie a neskôr si ho rodina Škripcovcov a ich 
potomkov prerobila na dielňu. Park rozorali a premenili 
ho na ornú pôdu, kde dorábali plodiny potrebné pre ich 
hospodárstva.

Rodina Škripcová pochádzala z obce Ihrište, ktoré bolo vte-
dy (1921) samostatnou obcou. Dnes je súčasťou Púchova. 

Ondrej Škripec bol synom ihrišťského richtára. Dievčina 
Zuzana Vršková bola jeho verenicou, ale aby sa mohla 
za neho ako majetnejšieho mládenca vydať, musela si ísť 
zarobiť peniaze, a to do Ameriky. Tam slúžila u bohaté-
ho židovského obchodníka ako „frajcimerka“ (komorná). 
Vracala sa späť so zarobenými peniazmi loďou práve vte-
dy, keď sa v oceáne potopil slávny Titanik a videla jeho 
trosky plávať vo vlnách. Vrátila sa domov s dostatočným 
majetkom a už jej nič nestálo v ceste, aby sa zosobášila 
so svojím milým, o tri roky mladším, Ondrejom Škripcom. 
Neskôr, už so svojimi dcérami, prišli do našej obce do za-
kúpenej kúrie. 

Rodina Škripcová, teda už spomenutý richtárov syn 
z Ihrišťa, Ondrej Škripec a Zuzana, rodená Vršková, mali tri 
dcéry: Katarínu, Zuzanu a Annu. Básnik by povedal o nich, 
že sa niesli ako paripy – vysoké, rovné, podobné svojmu 
otcovi. Mali aj príjemné povahy. Ich matka bola malá žien-
ka, ale na svoju dobu bola pokroková a iste aj odvážna, 
keď sa vybrala do Ameriky. Zaujímavé je, že obaja rodi-
čia zomreli v rovnakom veku 79 rokov, ibaže matka o tri 
roky skôr, lebo sa o tri roky skôr narodila. Najstaršia dcéra 
Katarína sa vydala za Ľudovíta Beňoviča. Stredná Zuza-
na za stolára a truhlára Adama Ondráška a najmladšia 
Anna za Štefana Bartoša, pôvodne tesára zo Streženíc 
pri Púchove. Našiel si ju, keď bola v Púchovskej doline na 
pohrebe svojich príbuzných. Zaťovia Beňovič a Ondrášek 
pochádzali z Bošáce. Adam Ondrášek mal prvý fotoapa-
rát v Zemianskom Lieskovom. Bol vášnivým fotografom. 
Fotografoval celú rodinu. Škripcovci však uchovávali aj 
staršie fotografie, ktoré zobrazujú prvých osadníkov od 
Púchova v Zemianskom Lieskovom. Ďakujeme ich potom-
kom, menovite rodine Emílie Trčkovej, rodenej Bartošovej, 
že ich zachovali a poskytli nám pre náš časopis Elán a že 
nám porozprávali históriu svojej rodiny. Ďakujeme aj pánu 
Milanovi Ondráškovi, že doplnil ďalšie údaje.

Z rozprávania 90-ročnej vnučky Emílie Jurčovej z Melčíc 

a pravnuka Vladimíra Jurča z Trenčianskych Stankovciach: 
Rodina Štefana Vrškového pochádzala z Moštišťa. Je to 
obec smerom na Lazy pod Makytou, ktorá je vzdialená 
od Púchova asi 12 km. Štefan bol na svoju dobu vyspelý. 
Bol dvakrát v Amerike, kde si zarobil peniaze. Dozvedel sa 
z inzerátu, že v Zemianskom Lieskovom gróf Ostrolúcky 
predáva svoju kúriu aj s pozemkami. V Moštišti bol ťažký 
život, a tak sa rozhodol spolu so sestrami Zuzanou, vy-
datou Škripcovou a Katarínou, vydatou Malovou, presťa-
hovať sa do úrodnejšieho kraja. V susednej obci Melčice 
bola už vtedy železničná stanica, ktorú dal postaviť gróf 
Július Sálavský. Do Zemianskeho Lieskového prišli Vrško-
ví so svojimi malými deťmi. Po železnici si priviezli aj celý 
majetok aj dobytok. 

Štefan Vrškový starší s manželkou Katarínou Karumní-
kovou Adušíkovou mali päť detí: Štefana mladšieho, ktorý 
si v dospelosti kúpil rodinný dom v Kochanovciach na Tre-
bieni, dcéru Zuzanu, ktorá sa vydala za Nedorosta vedľa 
domu p. Jána Moriša, Katarínu, ktorá zostala slobodná, 
Jána a Ondreja, ktorí sa vysťahovali do Kanady. Založili 
si tam svoje rodiny a na Slovensko chodili už len na 
návštevy.

Štefan Vrškový starší bol hudobne nadaný, hral na trúbke 
v miestnej hudobnej kapele v Lieskovom.

O rodine Malovej nás informovala vnučka Štefana Mala, 
Anna Šebeňová z Kochanoviec. Štefan Malo s manželkou 
Katarínou Vrškovou prišli do Zemianskeho Lieskového 
spolu so štyrmi deťmi: Štefanom mladším, Katarínou, Zu-
zanou a Ondrejom. Štefan mladší sa oženil s Evou Kudlo-
vou z Adamoviec. Sestry Zuzana a Katarína sa nevydali 
a Ondrej bol hluchonemý.

Ich otec Štefan Malo starší bojoval v 1. svetovej vojne 
na srbskom fronte, kde bol aj zastrelený a tam je i pocho-
vaný. Domov sa už nevrátil. Matka Katarína tiež zomrela 
pomerne mladá. Takže deti zostali sirotami. Pri spomienke 
na rodičov ich syn Štefan Malo mladší vždy plakal. Bol 
nadaný a chcel ísť študovať za právnika, ale ako sirota 
nemal na to možnosť. V Lieskovom mala rodina prezývku 
„Učitelech“.

Miestni obyvatelia Zemianskeho Lieskového prijali 
nových prisťahovalcov veľmi dobre – ako svojich.

Oľga Kusendová, Viera Bernátová

Obyvatelia kúrie Ostrolúckych v Zemianskom Lieskovom
Pod školou smerom k železnici stála kedysi kúria rodu Ostrolúckych. Rod mal majetky v Ostrej Lúke, Zemian-

skom Podhradí a aj u nás v Zemianskom Lieskovom, časť Malé Žabokreky. 

Bartošovci Ondráškovci
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Základná organizácia Jednoty dôchodcov 
časť melčice

Náš zbor má za sebou ďalší rok. Bol to rok, v ktorom 
sme sa snažili držať našu hasičskú techniku v stave, aby 
mohla v prípade potreby včas pomáhať. 

Časť minulého roka naša technika prežila v priestoroch 
poľnohospodárskeho družstva. Za túto pomoc sme PD 
Melčice-Lieskové vďační a pevne verím, že sa už v blízkej 
budúcnosti  budeme postupne sťahovať naspäť do hasič-
skej zbrojnice. 

Ako ste si určite všimli, naša zbrojnica sa mení na novú, 
modernú, funkčnú a zároveň aj reprezentatívnu budovu. 
Veľmi sa tešíme na tieto nové priestory. 

Na začiatku roka máva náš zbor výročnú členskú schôdzu. 

DobrovoľnÝ hasičský zbor Melčice-Lieskové
Tá naša sa konala 24. februára v priestoroch Svadobky. 
Vo veľmi príjemnej atmosfére sme si zaspomínali na akti-
vity z predchádzajúceho obdobia, schválili sme Plán činnos-
ti na rok 2023. Taktiež sme sa oboznámili s hospodárením 
DHZ Melčice-Lieskové a zároveň prebehlo aj prijatie no-
vých členov do zboru.

Pevne verím, že noví členovia budú prínosom pre náš 
zbor a spolu sa posnažíme aj naďalej pracovať na dobrom 
mene DHZ Melčice-Lieskové. 

Na záver si dovolím v mene celého zboru popriať všet-
kým čitateľom a občanom našej obce veselú Veľkú noc 
a príjemné prežitie veľkonočných sviatkov.

Juraj Križko

Čas neúprosne letí, ani sa nenazdáme a prichádza 
ďalší rok. 

Záver minulého roka sme oslávili s jubilantmi. Teraz už 
pomaly chystáme a plánujeme ďalšie aktivity. Február bol 
spojený s fašiangovým obdobím. A k fašiangom patria aj 
tradičné pochúťky, tak sme pripravovali fánky na fašiango-
vú slávnosť. Naše členky zavítali aj do materskej škôlky, 
aby potešili deti čítaním rozprávok. Takéto spájanie gene-
rácií nás veľmi teší. Postupne s príchodom jari si naplánu-
jeme ďalšie akcie podľa záujmu našich členiek a členov, 
aby sme si spestrili život, lebo nečinnosť ubíja telo i dušu.

K nadchádzajúcim sviatkom jari želáme všetkým poho-
du v domovoch a veselú veľkú noc. 

Výbor JDS Melčice

Ako sme začali rok 2023?         
Všetci máme ešte v pamäti krásne vianočné sviatky, kto-

ré spájame s darčekmi, rodinnými stretnutiami a dobrým 

jedlom. Po ukončení starého roka  si do toho nového dávame 
rôzne priania, záväzky i ciele. S ich plnením je to rôzne.                                                                                                                                   

Aj my dôchodcovia v ničom nezaostávame. Máme rôz-
ne priania a túžby. Tie sú trochu iné a majú spoločného 

Základná organizácia Jednoty dôchodcov 
časť LIESKOVÉ
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občianske združenie FSK KOLOVRÁTOK

menovateľa. Túžime byť zdraví, mať okolo seba svoju ro-
dinu a stretávať sa s ľuďmi, s ktorými sa môžeme rozprá-
vať, smiať  i plakať. Radi sa pochválime úspechmi svojich 
detí i vnúčat. Tento záväzok sme začali plniť na Výročnej 
členskej schôdzi našej ZO JDS, časť Lieskové, v stredu 8. 
februára 2023. V prvej časti sme trochu hodnotili, pláno-
vali a ďakovali. Privítali sme medzi sebou aj troch nových 
členov. Doplnili sme výbor základnej organizácie o novú 
členku a poďakovali za obetavú prácu odchádzajúcej. 
Našu náladu nám zdvihli pekné piesne a chutné jedlo. Čas 
rýchlo plynul a zrazu sa zotmelo a bol večer. Rozlúčili sme 
sa a spokojní sme odišli domov so slovami: „Dobre sa 
o nás tie naše dievčence postarali!“                                                                                

Čas od Vianoc do Veľkej noci je krátky. Rýchlo uteká 
a zrazu sú pred nami fašiangy. Spev, tanec a dobré jedlo 
sprevádzajú toto príjemné a veselé obdobie. Aj my sme 
priložili ruku k dielu a upiekli sme množstvo voňavých 
šišiek. Fašiangy sa ukončili pochovaním basy.

Nastáva čas stíšenia, pokoja a čakania na Veľkú noc.

Nech pán požehná tieto sviatočné dni.
Nech nám dá veľa nádeje pre nový začiatok.
Nech sa  tieto dni naplnia radosťou, úspechom a šťastím.
Želáme všetkým krásnu Veľkú noc!

Členovia ZO JDS Melčice-Lieskové č. 11

Nový rok 2023 sme začali vystúpením pre Základnú 
organizáciu JD časť Lieskové. Schôdza sa konala 9. feb-
ruára v Svadobke v Melčiciach-Lieskovom. Pre chorobu 
nášho harmonikára Ľuboša Žitníka musela nabrať odvahu 
zahrať na heligónke naša speváčka Evka a tak sa postaviť 
po prvýkrát pred obecenstvo a zahrať nám naše spoločné 
piesne. Hoci išla do toho s veľkou trémou, dopadlo to nad 
jej očakávania veľmi dobre. Dúfam, že v tom bude naďalej 
pokračovať a svoj talent naplno zveľaďovať.
Fašiangy, Turíce, Veľká noc príde...

Neodmysliteľnou súčasťou fašiangov sú tradičné za-
bíjačky, smažené šišky, dobrá muzika a v neposlednom 
rade výborná zábava.

Fašiangové obdobie končí pochovávaním basy, ktorú sme 
i tento rok poslali odpočívať na dlhých 40 dní. Po oznámení 
o chorobe našej basy Rózy, ktorá bola vyšetrená lekármi Bo-
rovičkom, Becherom a zdravotnými sestrami Gertrúdou a po-
mocníčkou, sa nepodarilo našu milovanú basu oživiť, tak sme 
sa s ňou museli dôstojne rozlúčiť.

Chcem sa poďakovať všetkým účinkujúcim za ich trpezli-
vosť a čas, ktorý sme venovali pri nacvičovaní programu. Ďa-

Po dlhej a pochmúrnej zime je vo vzduchu opäť cítiť jar. Na toto obdobie sa zrejme teší väčšina z nás. Znova nastanú štyri ročné 
obdobia, jar, leto, jeseň, zima a každé z nich má inú tvár. Nie je lepšie obdobie pre zmenu životného štýlu, ako začínajúca jar. Čas 
nám beží ako o preteky a my sa znova tešíme na to, čo nám nový rok 2023 prinesie v našom kultúrnom svete.

kujem aj priaznivcom zo speváckej skupiny Studienka, ako aj 
partii lekárov, ktorí zanechali v každom divákovi hlboký dojem. 
Vďaka patrí aj dobrovoľnému zboru hasičov z našej obce.

Ďakujeme p. starostke Mgr. Kataríne Remencovej a obci 
za starostlivosť pri občerstvení a je nám cťou zúčastňovať 
sa ďalších aktivít v obci.

Dúfam, že sme naším programom zanechali dobrú atmo-
sféru a tak potešili našich občanov aj spoluobčanov obcí.

Teší ma, že sa takéto tradície udržiavajú a tak poukazujú 
na kultúru a zvyky našej obce.

Už teraz sa na vás tešíme a ak v zdraví dožijeme, opäť 
tú našu basičku o rok spoločne vyprevadíme. 

Dovoľte mi, aby som vám popriala príjemné prežitie 
veľkonočných sviatkov a môj príhovor zakončila vinšom: 

Veľká noc prichodí, príroda sa budí, 
slnko svojím teplým bozkom pozdravuje ľudí. 

Srdce nám potešia prvé jarné kvety, 
tak k vám všetkým 

od FSk Kolovrátok veľký pozdrav letí. 

 Za občianske združenie FSk Oľga Holásková
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ZO SZPB v Melčice-Lieskové si 
každý rok pripomína svoju činnosť 
na podujatiach a aktivitách k výz-
namným výročiam k osobnostiam, 
ktoré sú organizované výborom v spo-
lupráci obcou Melčice-Lieskové.

Dňa 10.4.2022 sme si pripome-
nuli 77. výročie oslobodenia obce. 
Po príhovore predsedu ZO SZPB  
p. Jozefa Hulváka a starostky obce 
Mgr. Kataríny Remencovej položili 
veniec k pamätníku padlých hrdinov  
za účasti členov SZPB. Na pietnej 
spomienke sa zúčastnili aj občania 
našej obce.

Dňa 29.8.2022 sa konala výročná 
členská schôdza spojená s kladením 
venca k 78. výročiu SNP. Naša orga-
nizácia má 21 členov, kde sú väčši-
nou dôchodcovia v pokročilom veku 

Základná organizácia 
slovenského zväzu protifašistických bojovníkov

Nezabúdajme na históriu písanú krvou obetí fašizmu
s rôznymi zdravotnými problémami, 
preto sa stretávame iba v menšom 
počte na našich aktivitách.

Jubileum je významný medzník 
v živote každého človeka. Každý rok 
je výnimočný pre každého oslávenca 
a najmä vtedy, keď oslavuje okrúhle 
narodeniny. Je to chvíľa o to viac 
výnimočnejšia.

Preto aj naša organizácia zablaho-
želala našim členom – Vierke Miklá-
šovej, Anne Stražákovej a Pavlovi 
Lieskovskému.

Bohužiaľ, s p. Lieskovským sme 
sa dňa 11. novembra navždy rozlú-
čili. Bol členom našej organizácie od 
roku 2012. Česť jeho pamiatke!

K našim národným tradíciám patrí 
brániť a bojovať za svoje práva a slo-

bodu. Našu drahú vlasť si musíme 
chrániť za každých okolností, pre-
tože hruda na našej zemi je pokro-
pená potom a krvou našich predkov. 
Potom preto, že ju obrábali a krvou 
preto, lebo ju bránili. 

Vzťah k dnešku si vytvárame nie-
len poznaním vlastnej minulosti, ale 
aj tým, ako sa správame k jej odka-
zom. Nie všetci si s patričnou úctou 
vážime pamiatku tých, ktorí v týchto 
bojoch zahynuli.

Najmä mladí ľudia by nemali za-
búdať, za čo boli ich otcovia a starí 
otcovia ochotní položiť svoje životy. 
Svoj život položili za to, aby žili ďalší 
v slobode a v mieri. SNP bolo o ná-
rodnej hrdosti a malo by tak byť vní-
mané aj dnes. 

Výbor ZO SZPB

8. decembra 2022 uplynulo 40 ro-
kov od úmrtia Jána Smreka, básnika, 
prekladateľa, redaktora, zakladateľa 
literárneho mesačníka Elán. 

Ján Smrek, vlastným menom Ján 
Čietek, sa narodil 16. decembra 
1898 v Zemianskom Lieskovom. Pri 
tejto príležitosti obec Melčice-Lies-
kové v spolupráci s Trenčianskym 
osvetovým strediskom zorganizo-
vali výstavu Cválajúce dni, ktorú 
nám zapožičala Slovenská národná 
knižnica. Pozvanie na výstavu prija-
la spisovateľka Monika Kapráliková, 
autorka knihy „Za hranice provincie 
Ján Smreka a jeho E/elán“, ktorá 
pricestovala až z Madridu. Výstava 
bola sprístupnená verejnosti od 1. do 
16. decembra 2022 a absolvovalo ju 
cca 350 návštevníkov.

Dňa 8. decembra, presne v deň 
výročia úmrtia básnika, sa konal 
3. ročník regionálnej súťažnej preh-
liadky v prednese poézie a prózy pre 
deti, mládež a dospelých z tvorby 
Jána Smreka. 

Bolo nám cťou, že naše pozvanie 
prijal mladší syn básnika s manžel-
kou – Mojmír Čietek. Spolu so sta-
rostkou obce položili kvety k pamät-
níku. 

Záver dňa patril predstaveniu „Dnes 

milujem svoj deň“ v podaní Divadielka Galéria pri MsKS Nové Mesto nad Váhom 
pod vedením režisérky Bibiany Kincelovej. Hudobno-slovné pásmo sprevádzali 
hra na klavíri v podaní Márie Volárovej a spev Adely Hradilovej. 

Počas týchto spomienkových dní sa striedali v mnohých rôzne emócie. Žiaci 
si dopĺňali svoje poznatky získané v škole o ďalšie nové, a tí starší si zase pri-
pomenuli básne z detstva prostredníctvom Maľovanej abecedy. 

Pridanú hodnotu týchto dní dodala prítomnosť spisovateľky, návšteva syna 
Jána Smreka s manželkou, sprievod Oľgy Kusendovej v pamätnej izbe i počas 
prehliadky výstavy, účasť členov Matice slovenskej na podujatí, recitácia 35 
žiakov i našej občianky Danky Michalcovej, pre ktorú sú verše rodáka súčasťou 
jej života, a prítomnosť každého jedného občana z obce či z okolia, nadšenca 
a milovníka dobrej literatúry. 

Janka Jančová

SMREKovo 
„Nik nemôže byť taký múdry, aby nemohol prijímať.“   (Ján Smrek)
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AKO PLYNUL ČAS...

Prvá adventná nedeľa.

Benefičný koncert v Rímskokatolíckom kostole v Adamov-
ských Kochanovciach.

Benefičný koncert v Evanjelickom a. v. kostole v Adamov-
ských Kochanovciach.

Mikuláš.

Silvestrovská kapustnica. Obecná lyžovačka.

Detský karneval. Fašiangy.
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Ľahko sa povie – založme si divadlo, ale čo všetko to 
prináša! V prvom rade musíme získať ľudí, potom vybrať 
vhodnú hru. Či naopak? Najskôr objaviť vhodné dielo 
a potom ľudí? Najlepšie bude, spojiť to dohromady. 

Nastalo obdobie usilovného hľadania vhodných divadel-
ných scenárov. Bola to nekonečná práca. No vďaka zís-
kaným kontaktom s inými, už skúsenými divadelníkmi, 
s režisérmi a scenáristami, sa podarilo nájsť scenár, ktorý, 
ako sa zdalo, bude ten najvhodnejší.                                                                                 

Uverejnený plagátik, ktorý pozýval nadšencov tohto 
umenia do divadelného krúžku, zostal dlho bez odozvy. 
Bolo treba vyvinúť osobitnú snahu, vyvolať v ľuďoch nad-
šenie pre vec. Rozširovanie informácií, osobné návštevy 
známych i menej známych, získavanie a rozdávanie odu-
ševnenia, predsa nakoniec priniesli ovocie.

Po niekoľkomesačnom úsilí sa podarilo dať dohromady 
desaťčlennú skupinu odhodlaných ľudí. Výborne! Hercov 
už máme, scenár tiež a keby nás neboli zastavili proticovi-
dové opatrenia, boli sme pripravení začať.                    

Povinné zdržanie skončilo a my sme sa konečne mohli 
3. mája 2022 po prvýkrát stretnúť. Rozbehli sme sa s nad-
šeným odhodlaním. Rozdelili sme jednotlivé úlohy, rozdali 
scenáre a tešili sa na ďalšiu schôdzku. Pokiaľ  sme však 
na prvých skúškach mohli svoje úlohy zo scenára čítať, 
darilo sa nám. Ťažkosti nastali, keď bolo treba texty vedieť 
naspamäť. To sme sa naozaj natrápili. A keby len texty! 
Patrili k tomu gestá, mimika, pohyb na javisku. Boli sme 
odhodlaní sa toto všetko poctivo naučiť. Poznali sme, že 
to vôbec nie je jednoduché. Veď našou úlohou je diváka 
presvedčiť svojím pravdivým výrazom, aby nášmu preja-
vu uveril. Zanedlho sme pochopili, že to vlastne ešte nie 
je všetko. Na to, aby sme predviedli divadlo, potrebuje-
me predsa – scénu, rekvizity, kostýmy a hudbu, ktorá by 
zvýraznila jednotlivé dramatické momenty! Tu sa uplatnila 
všestrannosť našich hercov. S využitím vlastného umu, 
energie a trpezlivosti, v domácich podmienkach, zostrojili 
kulisy, pozháňali rekvizity i kostýmy. Spoločné dielo na-
šich usilovných jedincov bolo zavŕšené vlastným výtvar-
ným návrhom nášho reklamného plagátu. A navyše, šťas-
tie nám prialo, keď sa medzi nami objavil šikovný zvukár. 

Teraz to už bude úplné, hudba tomu pridávala tú správnu 
„šťavu“.                                                                              

Pritom sa však termín premiéry – 3. decembra – neza-
držateľne blížil. Vedeli sme, že ak to stihneme, bude to 
len tak-tak. Zároveň nás to inšpirovalo aj pri voľbe názvu 
nášho súboru. V týchto posledných dňoch sme dali do 
toho všetko. Ak sa nám podarí dosiahnuť kontakt s divá-
kom a obecenstvo bude s nami zdieľať všetko to, čo mu 
chceme odovzdať, bude to našou najväčšou odmenou.                        

Nakoniec  sme sa tej jedinečnej chvíle dočkali. Podarilo 
sa! Divák sa smeje a nadšene tlieska...           

Dostáva sa nám tej ODMENY! Je to krásny pocit. My 
stojíme, počúvame ten potlesk, klaniame sa... a prežíva-
me naozajstnú čistú RADOSŤ.

Pri tejto príležitosti musíme spomenúť  človeka, ktorý stál 
pri našich začiatkoch a svojou ochotou odovzdávať skúse-
nosti, znamenal pre nás významnú pomoc. Týmto vzác-
nym človekom je Ľubka Lehocká-Lišková, ktorej chceme 
vyjadriť svoju vďaku. Nie menej dôležitá pomoc sa nám 
dostala od režisérky divadla Giovanni, Katky Michálikovej 
a jej sestry, autorky scenára, Mirky Michálikovej.

Bez porozumenia a výraznej podpory týchto dvoch 
skvelých a nezištných bytostí by sme boli ťažko začínali 
a napredovali, za čo im úprimne ďakujeme. A do tretice, čo 
treba zdôrazniť, je všestranná pomoc a podpora zo strany 
vedenia obce. Za povzbudivé slová, vo chvíľach, keď nám 
ubúdala guráž a takmer sme prestávali veriť, že to doká-
žeme, vďačíme našej starostke, Mgr. Kataríne Remenco-
vej. Jej bezprostredný prístup, optimizmus a dôvera nás 
zakaždým posunuli dopredu.

Teraz už môžeme pokračovať ďalej silnejší. Po prvom 
úspechu sme nadobudli trocha viacej sebadôvery. Objavili 
sme svoje silné stránky, ale i slabšie miesta. Stala sa z nás 
zomknutá skupinka priateľov, ktorí si rozumejú a vedia sa 
vzájomne podržať. Môžeme pokračovať bohatší o vzác-
nu skúsenosť. Spoznali sme cenu, hodnotu našej snahy, 
ktorá bola zaplatená obetovaním vlastného voľného času. 
Spoznali sme však aj ODMENU, ktorá nás odteraz bude 
motivovať. Dnes  už vieme, ŽE TO STÁLO ZATO. 

Mária Berithová

AKO SME ZALOŽILI DIVADLO
Jednoducho, na začiatku sa zrodila myšlienka. Myšlienka a chuť urobiť niečo pre spestrenie a spríjemnenie bežného 

života. Priniesť ľuďom do všedného dňa trocha kultúrneho vyžitia, aby  nemuseli len čakať a  pasívne prijímať všetko, čo nám 
naservírujú médiá. Ponúknuť možnosť zapojiť sa, zúčastniť sa na tvorbe niečoho nového. Toho, čo tu dlho nebolo – činnosť 
ochotníckeho divadla. Myšlienka bola vedením obce prijatá s nadšením. No, ako hovorí stará pravda, začiatky bývajú ťažké.  
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Pavol Čaňo je v maturitnom ročníku a aktívne sa ve-
nuje motokrosu posledných šesť rokov. Otec sa vždy 
rád vozil na motorke, sledoval motokros a keď bol Paľko 
malý, kúpil mu juniorsku motorku „85-ku“. 

Zo začiatku to mala byť iba záľuba, no neskôr sa 
zoznámil s trenčianskou motokrosovou dráhou a zo zá-
ľuby sa stalo profesionálne súťažné jazdenie. Neskôr sa 
juniorská motorka vymenila za „125-ku“ a dostavili sa 
úspechy. V roku 2020 Pavol obsadil 3. miesto v Sloven-
skom pohári a v roku 2021 už s novou motorkou obsadil 
6. miesto na medzinárodných majstrovstvách a 4. miesto 
v Slovenskom pohári, napriek tomu, že zo zdravotných 
dôvodov neabsolvoval posledný závod. V roku 2021 mal 
veľkú smolu na zranenia, a tak rok 2022 považoval za 
oddychovú sezónu, trénoval, no zároveň sa snažil zota-
viť po zdravotnej stránke.  

Pavol Čaňo vraví, že je to náročný šport, ale adrenalín, 
rýchlosť a istá dávka nebezpečenstva, robí tento šport 
krásnym a nezabudnuteľným. Nikdy nezabudne na 
30-metrový skok na motorke vo Veľkých Uherciach. Zažil 
vzlety i pády, suchý terén i klzké blato, ktoré museli 
z neho zoškrabovať. Na otázku, či má čas aj na niečo 
iné, odpovedal, že nie. V týždni je 3- až 4-krát na trénin-
gu a každý víkend máva závody. Zaujímalo nás, či máva 
nejaké rituály pred závodom: 

„Na začiatku som mal prívesok. Teraz sa zvyknem pre-
žehnať, robím pred štartom dychové cvičenia a pristihol 
som sa pri tom, že si počas jazdy dávam hlasné pokyny.“

Vyhrali sami nad sebou – 5. časť
Motokros je druh motocyklového športu. Preteky sa jazdia na uzavretých terénnych tratiach a motocykle sú špeciálne 

konštruované pre jazdu v teréne. 

Posledná otázka bola, do akej miery je ovplyvnená 
týmto športom jeho rodina:

„Mojej rodiny sa tento šport týka absolútne. Je to život-
ný štýl. Celá rodina jazdí so mnou pravidelne na preteky, 
vezmeme dodávku, zbalíme jedlo, motorku... Môj šport 
ovplyvňuje každého člena mojej rodiny od naloženia mo-
torky až po záverečné pranie oblečenia, na ktoré si moja 
mama už zvykla. Som veľmi vďačný mojim rodičom za 
možnosť, ktorú mi v živote dali. Veľmi si vážim ich prístup 
a pomoc. Budem sa snažiť, aby som aj ja v budúcnosti 
dal takú možnosť svojim deťom.“ 

Po tomto peknom vyznaní nám zostáva len popriať do 
budúcnosti mladému pretekárovi hlavne veľa zdravia, 
šťastia  a úspechov.

Janka Jančová

Zimné obdobie v materskej škole
„Fašiangy, Turíce, Veľká noc príde...“, túto pieseň bolo v na-

šej materskej škole počuť počas februára takmer denne. Na 
fašiangy a najmä na karneval sme sa veľmi tešili a náležite 
pripravovali. Vyzdobili sme si triedy i šatne a deti si pripra-
vili masky. Mali možnosť zmeniť sa na rôzne postavičky či 
už z bežného života alebo z rozprávok, či zvieratká. Čakala 
ich prezentácia masiek, súťaže, tance a tiež ochutnávka tra-
dičných dobrôt, ktoré nám pripravili šikovné mamičky. Všetci 
sme sa do sýtosti vyšantili. Karnevalový týždeň nám spríjem-
nil svojou hrou na akordeón pán Zdenko Zajíček. Spoločne 
s ním sme si zaspievali známe detské piesne a niečo nové 
sme sa dozvedeli aj o hre na hudobný nástroj. 

ZO ŽIVOTA MATERSKEJ ŠKOLY

Zimné mesiace sme nežili iba prípravou na karneval. 
Nedočkavo sme pozorovali počasie, prikrmovali vtáčiky 
a čakali, či príde „naozajstná zima“ a užijeme si aj zimné 
radovánky. Dočkali sme sa. Aj keď iba na jeden deň, sneh 
sme si náležite užili hlavne pri stavaní snehuliakov.

Vďaka spolupráci s miestnou Jednotou dôchodcov 
v obci sme mali obohatené dopoludnia v MŠ čítaním zná-
mych rozprávok a príbehov. Milé tety dôchodkyne prečíta-
li deťom rozprávky, ktoré sme doplnili rôznymi aktivitami 
napr. dramatizáciou, piesňami a riekankami k téme prečí-
taného príbehu.

Fašiangy sa skončili a my sa už tešíme na prichádzajúce 
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jarné aktivity. V mesiaci knihy, v marci, nás čaká návšteva 
knižnice a tiež recitačná súťaž Básničky z maminej polič-
ky. Jedna báseň, ktorú sa určite naučíme, bude i k Veľkej 
noci.

„Šibem, šibem, šibi ryby,
 môj korbáčik nemá chyby.
Ešte vody trošíčka,                                   
 daj vajíčko z košíčka.“

Martina Zicháčková

V mesiaci januári absolvovali žiaci siedmeho ročníka 
lyžiarsky kurz na Roháčoch. Tešili sa z dobrých pod-
mienok na svahoch, ktoré sa neustále zlepšovali, a tak 
tohtoročný lyžiarsky kurz môžeme hodnotiť ako výborný 
zážitok. Aj napriek dlhej ceste domov sme si odniesli ne-
zabudnuteľné zážitky.

Vo februári sa na našej škole uskutočnila súťaž Hviez-
doslavov Kubín. Najlepších recitátorov sme ocenili a tí, 
ktorí sa umiestnili na prvých miestach reprezentovali naši 
školu v ďalších kolách súťaže. 

V prednese prózy obsadila 1. miesto Adela Motyková 
z 5. A triedy a postúpila do obvodného kola v Trenčíne, kde 
obsadila 3. miesto. 

V prednese poézie obsadila 3. miesto Ľubica Michaliko-
vá zo 6. A triedy, o 2. miesto sa podelili Natália Rovná 
z 5. A triedy a Simona Brezováková z 5. B triedy. 1. miesto 
patrilo Šimonovi Gallovi z 5. A triedy.

Žiaci 7. až 9. ročníka patrili do vyššej kategórie a v reci-
tácii prózy sa umiestnili takto:
•	 na 2. mieste skončila Laura Pavlíková z 9. A triedy a re-

prezentovala našu školu v súťaži  súťaže názvom Slovo 
bolo u Boha,

SPOZA   ŠKOLSKEJ   BRÁNY

•	 na 1. mieste sa umiestnil Maroš Lauro zo 7. A triedy 
a reprezentoval našu školu v recitačnej súťaži Šaliansky 
Maťko, kde získal 1. miesto. Na krajskom kole, ktoré sa 
konalo v Trenčíne vybojoval pre našu školu skvelé 
2. miesto. K tomuto úspechu mu gratulujeme a tešíme 
sa, že na našej škole máme takých šikovných žiakov.
V poézii sa na 3. mieste umiestnila Viktória Križková zo 

7. B, na 2. mieste Bibiána Dolníková z 8. B triedy. Na 
1. mieste sa umiestnil Lukáš Fabian z 8. B triedy.

Okrem iného sa naši žiaci zúčastnili aj Olympiády 
v anglickom jazyku. Na okresnom kole bol úspešným rie-
šiteľom Matej Sivčák z 8. B triedy.

Okrem recitácie žiaci sme v škole pre žiakov pripra-
vili karneval, fašiangovú veselicu, zapojili sa do projek-
tu Zmúdri do škôl, do valentínskej pošty, žiaci prvého 
stupňa navštívili divadelné predstavenie v Trenčíne 
Pinocchio. 

V škole sa uskutočnili aj imatrikulácie prvákov, počas 
ktorých cez rôzne aktivity naši najmladší žiaci ukázali, čo 
sa už v škole stihli naučiť a akí sú v tom šikovní. 

Mgr. Radovan Vaško

Jar prichádza i na našu školu, a preto sa snažíme pripravovať veľké množstvo aktivít, v ktorých môže každý 
nájsť svoje uplatnenie.

NOVÉ KNIŽNÉ TITULY:
Eva Hrašková: Rande so svokrou
Eva Hrašková: Piliere ilúzie
Eva Hrašková: Nebo vonia tebou
Julie Caplin: Pláž v Chorvátsku
Julie Caplin: Čajovňa v Tokiu
Lucinda Riley: Tieňová sestra
Lucinda Riley: Perlová sestra
Lucinda Riley: Mesačná sestra
Robert Bryndza: Osudné svedectvo
Dominik Dán: Dáma kontra strelec
Dominik Dán: Tajomný závoj
Katarína Gillerová: Priveľa tajomstiev
Katarína Gillerová: Priveľa spomienok
Petra Nagyová Džerengová: Chcem 

len tvoje dobro
Marta Fartelová: Červená veža smrti
Marta Fartelová: Spomienky na 
budúcnosť
Marta Fartelová: Život na pôžičku
Marta Fartelová: Odíď z mojich snov
Hana Lasicová: Slúžka
Lars Kepler: Uspávač
Lars Kepler: Svedkyňa
Lars Kepler: Lovec králikov
Jozef Banáš: Karneval krýs
Jozef Karika: Hlad
Jozef Karika: Smäd
Emily Stone: Navždy v decembri
Julie Klassen: Lekárnikova dcéra

KNIŽNICA JÁNA SMREKA melčice-Lieskové

V knižnici si môžete zakúpiť aj knihy spisovateľky Moniky Kaprálikovej: Za hranice provincie Ján Smrek a jeho E/
elán, Komorne o komornej knižnici Jána Smreka. Oba knižné tituly predstavila samotná autorka v našej obci na 
svojich besedách.
Tiež si môžete v knižnici zakúpiť aj knihu od Michaely Králikovej: Moje obľúbené recepty.

Janka Jančová

Andrea Coddington: Moje svedectvo 
Svet
Hana Repová: Nestrať mapu 
k môjmu srdcu
Hana Repová: Súkromné problémy: 
Kassandra
Hana Repová: Pravda o nás dvoch
Lars Kepler: Stalker
Hana Lasicová: Pupo a Fazuľka
G. Furová, M. Kupčíková: Nototo 
a strašidelná škola Elvíry Múdrej
Gabriela Futová: Nezblázni sa, 
mamička
Klaus Baumgart: Laura ide do školy
Klaus Baumgart: Laurina hviezda
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Z príhovoru starostky obce:
„Milé ženy, majme na pamäti, že dokážeme zvládať 

množstvo vecí naraz a dokážeme to robiť s nadhľadom 
a s gráciou. Neskrývajme svoju vnútor-
nú krásu za strach, že zlyháme. Nene-
chajme sa vtiahnuť samou sebou do 
zaneprázdnenosti zbytočnými vecami, 
ktoré ubíjajú dušu. Robme veci, ktoré 
nás tešia a pomáhajú našim dušiam 
rásť. Snažme sa vnášať do svojho oko-
lia dobro a pokoj. Môžeme to robiť vo 
svojich rodinách, ale i v práci. Bez ohľa-
du na to, akú pozíciu zastávame. Nie 
sme bezmocnými stvoreniami a múdri 
a chápaví muži to vedia. Vážia si nás, 
milujú nás a sú nám oporou. 

Vo filme Statočné srdce hovorí Wiliam Wallace princeznej: 
„Jedného dňa budete kráľovnou. Musíte otvoriť svoje oči.“

Medzinárodný deň žien v Melčiciach-Lieskovom

Polícia zaznamenala v Trenčianskom kraji niekoľko 
pokusov o podvod na senioroch, ktoré však páchateľom 
nevyšli. 

Páchatelia kontaktovali seniorov pod rôznymi vymysle-
nými legendami, a to:
1.	Neznámy muž s cudzím prízvukom telefonicky kontak-

toval 89-ročnú pani, ktorej uviedol, že má dlh 6000 €. 
Pani o žiadnom dlhu nevedela a nakoľko nadobudla 
podozrenie, že môže ísť o podvodný telefonát, slúchadlo 
zložila. 

2.	85-ročnej pani volal na pevnú linku neznámy muž, kto-
rý sa predstavil ako policajt a následne uviedol, že jej 
finančné prostriedky sú v ohrození. Vypýtal si od nej 
telefónne číslo na jej mobilný telefón. Následne jej naň 
zavolal a inštruoval ju, aby zobrala všetku finančnú 
hotovosť, ktorú má doma a vložila si ju do kabelky a išla 
do banky. Neustále dôchodkyňu po telefóne kontroloval, 
čo robí a kde sa nachádza. Navigoval ju, aby išla do 
banky a previedla jej finančné prostriedky uložené na 
podielových fondoch na jej bežný bankový účet. V banke 

Seniori, chráňte si svoje úspory
Upozornenie Ministerstva vnútra SR, Krajského riaditeľstva PZ v Trenčíne, 

oddelenia komunikácie a prevencie, z marca 2023:

Tak sa, milé ženy, nebojme otvoriť oči a smelo vykročiť 
do každodenných starostí a ponúknuť svojmu okoliu a spo-
ločnosti svoju múdrosť, silu, nežnosť, ženskosť a krásu. 

Naša úloha na tomto svete je nenahra-
diteľná.“

V našej obci sme si 10. marca uctili 
všetky ženy pozvaním na divadelné pred-
stavenie – komédiu Mira Gavrana BÁBKA 
v podaní Mestského divadla Trenčín. Ko-
média pojednávala o mužovi, ktorý nie je 
napriek zrelému veku schopný nadviazať 
plnohodnotný dlhodobý vzťah so ženou. 
Zapojil sa do projektu experimentálnej 
vedy a dostal na mieru vyrobenú ženu – 
bábku, ktorá sa hodila k jeho osobe. Ko-

média bola o ženách i mužoch, o tom, ako sú obaja vo 
vzťahu potrební, ako sa navzájom dopĺňajú a ako originál-
ne bytosti obaja sú.

dôchodkyňa zistila, že môže ísť o podvod a prevod 
neuskutočnila. 

3.	84-ročnej dôchodkyni zavolala na pevnú linku neznáma 
žena, ktorá jej oznámila, že jej ide doručiť faktúru z elek-
trární a zisťovala, či je sama doma. O chvíľu jej na pevnú 
linku zavolal muž, ktorý jej oznámil, že osoba, ktorá jej 
predtým telefonovala, je nebezpečná. Ide o členku oz-
brojenej skupiny a má si schovať všetky peniaze doma 
na jedno miesto. Tiež zisťoval, koľko má doma peňazí. 
Keď dôchodkyňa povedala, že žiadne peniaze doma 
nemá, muž hovor ukončil. Takú istú legendu použili 
páchatelia u ďalších dvoch dôchodkýň. 

Seniorov opätovne vyzývame, aby boli obozretní voči 
osobám, ktoré ich kontaktujú a žiadajú od nich peniaze 
pod rôznymi zámienkami. Zdôrazňujeme, aby neodo-
vzdávali finančnú hotovosť neznámym ľuďom, nevy-
berali svoje úspory pre cudzie osoby zo svojich účtov, 
či nevyberali finančnú hotovosť v prítomnosti cudzích 
osôb. 

Krajské riaditeľstvo PZ v Trenčíne

Filatelistická výstava Ondreja Sula 
s názvom 

„Trenčín a okolie 

na poštových dokladoch a dobových pohľadniciach“

 sa nachádza vo vestibule Obecného úradu v Melčiciach-Lieskovom 
počas stránkových dní a úradných hodín.

Srdečne vás pozývame.
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Pozrite! Spoznali sme, že sku-
točne na to nemáme, aby sme „sa 
obrátili“. Ak z toho vyrástlo vedomie 
pokory, potom je to dobré. Už to bolo 
„veľkým plodom“ neúspešných poku-
sov o zmenu. Z toho stupňa možno 
pokročiť vyššie: nemám na to, a pre-
to viac potrebujem Boha. Jasne túto 
teoretickú poučku poznáme všetci. 
Avšak niečo iné je teoretická znalosť, 
niečo iné je skúsenosť existencionál-
na, prežitá na vlastnej koži. Asi každý 
z nás potrebuje prejsť skúsenosťou 
toho nedospelého, pubertálneho? 

„ja na to mám“, „ja to zvládnem“, aby 
som po neúspechoch „dostal rozum“ 
a pochopil: „Takto nie, priateľu!“ Toto 
poznanie ma nemá priviesť k depre-
sii a rezignácii, ale k poznaniu, že sa 
to dá aj inou cestou.

Na premenenom Kristovi žiari pre-
dovšetkým ochota odovzdanosti. On 
sa úplne odovzdá Otcovi (ako to viac-
krát potvrdil: „Nech sa stane tvoje 
a nie moja vôľa, Otče“!), a preto sa 
mu Otec odovzdáva a premieňa ho. 
Kristus sa totiž ne-zmenil, ale preme-
nil. Zažil niečo oveľa hlbšie, pretože 

Žiaľ, pre mnohých ľudí sú slová reklamy dostatočným 
a uspokojivým naplnením veľkonočných sviatkov. Stačí 
bohato prestretý stôl, údená šunka, hojnosť jedla i nápo-
jov, radostná šibačka/oblievačka,... 

Zvyky, proti ktorým nebudem nič písať. No jedno si 
predsa len dovolím poznamenať: Bez Krista je to všet-
ko prázdnou a zbytočnou náplňou sviatkov. Následkom 
môže byť len boľavý žlčník, preplnený žalúdok, takzvaná 
opica z nemiernej konzumácie alkoholu,... Nie, ďakujem. 
Takéto sviatky nechcem, odmietam, nepotrebujem!

Chcem sviatky naplnené Božou milosťou, láskou a ra-
dosťou, ktorú nevyvolajú omamné látky, ale prázdny hrob, 
ktorý je znamením takej nádeje, akú mi nik iný nemôže 

až tam „vpustil“ Otca. Až na telo, „pod 
kožu“. Do svojho najhlbšieho vnútra.

A tak odpoveď na našu otázku ne-
znie len „áno“, ale oveľa viac „nielen 
zmeniť“ ale premeniť“. Doteraz sme 
sa azda usilovali o púhu zmenu von-
kajšieho správania, prekonávania 
zlozvykov, zmenu len fasády nášho 
vnútorného či vonkajšieho života. 
Ide o viac, ide o premenu v spoluprá-
ci s Božou milosťou. Kiežby sa nám 
to podarilo, priatelia!

Mgr. Andrej Krupa
rímskokatolícky farár

Premena
„Môžem sa ešte vôbec zmeniť?“ – možno sme s takouto skeptickou otázkou vstúpili do pôstnej doby. Mnohé pokusy 

„o obrátenie“ už predtým stroskotali či skončili s malým efektom. Je len pochopiteľné určité vytriezvenie a rezignácia. 
Treba však priznať, že taká rozčarujúca skúsenosť nie je ani tak mínusom ako plusom.

Späťvzatie sviatkov
Pri vstupe do obchodného domu som si všimol veľkú reklamu šikovne umiestnenú takým spôsobom, aby neunikla 

pozornosti žiadneho zákazníka. Bol na nej hlavný nápis: „Pripravte si Veľkú noc s... (nasledoval názov obchodného 
domu)“. A pod tým menšími písmenami: „Máme pre vás čerstvé zľavy, vaše obľúbené veľkonočné dobroty a pestrú ponuku 
inšpirácií pre dokonalé sviatky.“ A mne v tej chvíli prišlo na um: „Dokonalé  sviatky vďaka zľavám, veľkonočným dobrotám 
a pestrej ponuke inšpirácii??? A nie sú dokonalé sviatky bez Krista len ilúziou, ktorá sa vyparí ako ranná kvapka rosy? 

dať. Nádeje, že Ježiš vstal z mŕtvych a ja s Ním tiež raz 
vstanem ku novému, radostnému životu vo večnosti. 

Preto odpustite, milí obchodníci, reklamní stratégovia aj 
ďalší privatizéri sviatkov, ale ja si tieto sviatky beriem späť. 

A vás, ktorí čítate tieto riadky, chcem pozvať k tomu 
istému: Zoberme si sviatky späť! Dovoľme Božiemu 
Duchu, aby do našich sŕdc a myslí priniesol pokoj, rado-
sť, nádej, lásku, odpustenie,... skrátka dokonalé sviatky. 
Mimochodom, Boží Duch si tieto dary po skončení sviat-
kov nezoberie späť. Ponecháva nám ich pre požehnanie 
nás i našich blížnych.
			   Mgr. Ján Ochodnický, 

evanjelický a. v. farár

Navštívili sme pani Božen-
ku Miškerníkovú, najstaršiu 
občianku našej obce, ktorá nás 
privítala ako vždy – s úsmevom. 
Jej spomienky na veľkonočné 
sviatky boli živé, zaujímavé 
a v mnohom poučné. 

Rozprávanie začala tým, 
ako prebiehali prípravy na 
Veľkú noc. Po dedine na voze 

chodil predavač s vápnom, pretože pred sviatkami zvykli 
občania maľovať svoje domy aj  vnútro príbytkov. Vápno 
zmiešali s trochou mlieka, vraj aby nepúšťalo. Hlinenú 
dlážku v domoch vyrovnávali blatom zmiešaným s pilina-
mi a pieskom. V potoku prebiehalo veľké pranie. Prali sa 
sovky, čistili sa duchny, umývali stoličky, umývali okná na 
domoch. Keďže veľkonočné sviatky boli najväčším kres-
ťanským sviatkom, samozrejmosťou bolo upratovanie 

kostola. K domácim prípravám patrilo neodmysliteľné far-
benie uvarených vajíčok, farbou, ktorá sa dala kúpiť. Ráno 
zabili kohúta na veľkonočnú polievku a upiekli veľkonočnú 
babu so žemľou a údeným, do ktorej pridávali aj ryžu, aby 
jej bolo viac. Varila sa aj huspenina a všade voňala šunka. 
Keď bola malá, piekli sa kysnuté koláče, neskôr to boli 
vanilkové rožky, citrónové rezy, deň a noc, metrový koláč. 
Pani Miškerníková vraví, že u nich v Adamovciach skonči-
la na Veľkonočný pondelok vždy v potoku. Vyšibaná bola 
korbáčmi domácej výroby a navoňaná voňavkami, ktoré 
boli v tvare autíčiek. 

Na záver sa zamyslela:
„Každý, kto bol pokrstený, išiel vtedy do kostola. Či bol 

evanjelik, alebo katolík, raz bol kresťan, tak išiel na spo-
veď. Jáááj, len aby sme boli k sebe dobrí a mali radi jeden 
druhého, to je najdôležitejšie,“ končila rozprávanie spo-
mienok pani Miškerníková. 

Janka Jančová

Zo spomienok na Veľkú noc
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Čo nás čaká a neminie
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Spoločenská rubrika 
1. 12. 2022 – 28. 2. 2023

Narodili sa
Hana Beňková
Nataly Janegová
Olívia Stránska
Agáta Poláková
Eliáš Jančovič
Izabela Martišová

Opustili nás 
Vilma Gugová
Eva Kaššovicová
Elena Pyková

70-roční               
Jana Vetráková
Dušan Popluhár

Prisťahovali sa:          25 osôb

Odsťahovali sa:          12 osôb

75-roční               
Anna Juríčková
Dušan Novák
Ľubica Suchá

Jubilanti
85-roční               
Elena Krecháčová

Stav obyvateľov k 28. 2. 2022: 1 688 osôb
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D E S A T O R O  V  O B C I 
alebo 

z aktuálnych sťažností:
1.	 Neparkujem pred priechodom pre chodcov ani za ním, pretože tak znemožním výhľad ľuďom, ktorí chcú 

dodržať pravidlo cestnej premávky a prejsť na druhú stranu komunikácie po priechode. Neparkujem ani 
pred/za autobusovou zastávkou.

░  ░  ░
  2.	Svoje dieťa ráno objímem a pobozkám doma a nie na autobusovej zastávke pred školou, kde zastavím 

auto, aby som dieťa vyložil/a. Za mnou idú aj iní rodičia či samotný autobus.
░  ░  ░

  3.	Auto parkujem vo svojom dvore, a nie na ceste, veď prečo by som riskoval, že mi ho niekto oškrie.
░  ░  ░

  4.	Keď mám dieru v plote, opravím ju, a tak zabránim tomu, aby mi pes ušiel a túlal sa po obci.
░  ░  ░

  5.	Nepálim odpad na záhrade, pretože tak znepríjemňujem život svojim susedom a nakoniec aj sám 
sebe.

░  ░  ░
  6.	Nespaľujem odpad ani vo svojich vykurovacích zariadeniach. Šetrím tak svoj komín aj životné prostredie.

░  ░  ░
  7.	Nezahadzujem odpadky, kde sa mi zachce. Skôr, ako položím odpad ku kontajneru, presvedčím sa, či 

náhodou ešte nie je v ňom miesto a odpad vložím doň.
░  ░  ░

  8.	Do potoka neodvádzam splašky a fekálie, na vývoz si objednám auto slúžiace na ich vývoz.
░  ░  ░

  9.	Pred brány obecnej kompostárne nehádžem svojvoľne odpad, ale nahlásim uloženie pracovníkom 
obce, ktorí ho prevezmú.

░  ░  ░
10.Beriem ohľad na spoluobčanov, na prostredie, v ktorom žijem i na okolitú prírodu, ktorá nás obklopuje.

Občania obce


